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百發百中百發百中百發百中百發百中    
如下圖如下圖如下圖如下圖，，，，有一有一有一有一個個個個射射射射氣球氣球氣球氣球遊戲遊戲遊戲遊戲，，，，在牆上掛了在牆上掛了在牆上掛了在牆上掛了 AAAA、、、、BBBB、、、、CCCC、、、、DDDD、、、、EEEE    5555 個個個個氣球氣球氣球氣球。。。。遊戲遊戲遊戲遊戲

者必須從每一者必須從每一者必須從每一者必須從每一排排排排的底部的底部的底部的底部((((最底下的氣球最底下的氣球最底下的氣球最底下的氣球))))開始射擊開始射擊開始射擊開始射擊，，，，5555 個個個個氣球氣球氣球氣球均射中才算過關均射中才算過關均射中才算過關均射中才算過關，，，，但但但但

不一定要先射哪一排不一定要先射哪一排不一定要先射哪一排不一定要先射哪一排。。。。請問請問請問請問：：：：共有多少種不同的射擊方式共有多少種不同的射擊方式共有多少種不同的射擊方式共有多少種不同的射擊方式？？？？    

                   
                   第一排第一排第一排第一排                            第二排第二排第二排第二排                            第三排第三排第三排第三排    

 
 
 
 
 
 
 
 
例例例例：：：：            DDDD    →→→→    EEEE    →→→→    AAAA    →→→→    BBBB    →→→→C:C:C:C:正確射法正確射法正確射法正確射法。。。。    

                            DDDD    →→→→    AAAA    →→→→    BBBB    →→→→    EEEE    →→→→C:C:C:C:錯誤射法錯誤射法錯誤射法錯誤射法。。。。    

    

【【【【問題一問題一問題一問題一】】】】：：：：請列出所有請列出所有請列出所有請列出所有可能可能可能可能的的的的射擊射擊射擊射擊方式方式方式方式。。。。((((3333★★★★))))    

    

1111    DEABCDEABCDEABCDEABC    16161616    EDBCAEDBCAEDBCAEDBCA    

2222    DEACBDEACBDEACBDEACB    17171717    EDCBAEDCBAEDCBAEDCBA    

3333    DEBACDEBACDEBACDEBAC    18181818    EDCABEDCABEDCABEDCAB    

4444    DEBCADEBCADEBCADEBCA    19191919    EBDCAEBDCAEBDCAEBDCA    

5555    DECABDECABDECABDECAB    20202020    EBCDAEBCDAEBCDAEBCDA    

6666    DECBADECBADECBADECBA    21212121    EBCABEBCABEBCABEBCAB    

7777    DAEBCDAEBCDAEBCDAEBC    22222222    ECDABECDABECDABECDAB    

8888    DAECBDAECBDAECBDAECB    23232323    ECDBAECDBAECDBAECDBA    

9999    DACEBDACEBDACEBDACEB    24242424    ECBDAECBDAECBDAECBDA    

10101010    DCAEBDCAEBDCAEBDCAEB    25252525    CDEBACDEBACDEBACDEBA    

11111111    DCEABDCEABDCEABDCEAB    26262626    CDAEBCDAEBCDAEBCDAEB    

12121212    DCEBADCEBADCEBADCEBA    27272727    CDEABCDEABCDEABCDEAB    

13131313    EDABCEDABCEDABCEDABC    28282828    CEDABCEDABCEDABCEDAB    

14141414    EDACBEDACBEDACBEDACB    29292929    CEDBACEDBACEDBACEDBA    

15151515    EDBACEDBACEDBACEDBAC    30303030    CEBDACEBDACEBDACEBDA    

    



A B 

E D 

C 

F 

    

【【【【問題問題問題問題二二二二】】】】如果現在第一排如果現在第一排如果現在第一排如果現在第一排 2222 顆氣球顆氣球顆氣球顆氣球，，，，第二排第二排第二排第二排 3333 顆氣球顆氣球顆氣球顆氣球，，，，第三排第三排第三排第三排 1111 顆氣球顆氣球顆氣球顆氣球，，，，則則則則

共有幾種不同的射擊方式共有幾種不同的射擊方式共有幾種不同的射擊方式共有幾種不同的射擊方式((((請請請請列出所有列出所有列出所有列出所有射擊方式射擊方式射擊方式射擊方式))))？？？？(3(3(3(3★★★★))))    

    
    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

1111    FDEABCFDEABCFDEABCFDEABC    21212121    FEBCABFEBCABFEBCABFEBCAB    41414141    DFCEABDFCEABDFCEABDFCEAB    

2222    FDEACBFDEACBFDEACBFDEACB    22222222    FECDABFECDABFECDABFECDAB    42424242    DFCAEBDFCAEBDFCAEBDFCAEB    

3333    FDEBACFDEBACFDEBACFDEBAC    23232323    FECDBAFECDBAFECDBAFECDBA    43434343    CFEDABCFEDABCFEDABCFEDAB    

4444    FDEBCAFDEBCAFDEBCAFDEBCA    24242424    FECBDAFECBDAFECBDAFECBDA    44444444    CFEDBACFEDBACFEDBACFEDBA    

5555    FDECABFDECABFDECABFDECAB    25252525    FCDEBAFCDEBAFCDEBAFCDEBA    45454545    CFEBADCFEBADCFEBADCFEBAD    

6666    FDECBAFDECBAFDECBAFDECBA    26262626    FCDAEBFCDAEBFCDAEBFCDAEB    46464646    CFDEBACFDEBACFDEBACFDEBA    

7777    FDAEBCFDAEBCFDAEBCFDAEBC    27272727    FCDEABFCDEABFCDEABFCDEAB    47474747    CFDEABCFDEABCFDEABCFDEAB    

8888    FDAECBFDAECBFDAECBFDAECB    28282828    FCEDABFCEDABFCEDABFCEDAB    48484848    CFDABECFDABECFDABECFDABE    

9999    FDACEBFDACEBFDACEBFDACEB    29292929    FCEDBAFCEDBAFCEDBAFCEDBA    49494949    DAFEBCDAFEBCDAFEBCDAFEBC    

10101010    FDCAEBFDCAEBFDCAEBFDCAEB    30303030    FCEBDAFCEBDAFCEBDAFCEBDA    50505050    DAFECBDAFECBDAFECBDAFECB    

11111111    FDCEABFDCEABFDCEABFDCEAB    31313131    DFEABCDFEABCDFEABCDFEABC    51515151    DAFCEBDAFCEBDAFCEBDAFCEB    

12121212    FDCEBAFDCEBAFDCEBAFDCEBA    32323232    DFEACBDFEACBDFEACBDFEACB    52525252    DCFEBADCFEBADCFEBADCFEBA    

13131313    FEDABCFEDABCFEDABCFEDABC    33333333    DFEBACDFEBACDFEBACDFEBAC    53535353    DCFEABDCFEABDCFEABDCFEAB    

14141414    FEDACBFEDACBFEDACBFEDACB    34343434    DFEBCADFEBCADFEBCADFEBCA    54545454    DCFAEBDCFAEBDCFAEBDCFAEB    

15151515    FEDBACFEDBACFEDBACFEDBAC    35353535    DFECABDFECABDFECABDFECAB    55555555    CDFEBACDFEBACDFEBACDFEBA    

16161616    FEDBCAFEDBCAFEDBCAFEDBCA    36363636    DFECBADFECBADFECBADFECBA    56565656    CDFEABCDFEABCDFEABCDFEAB    

17171717    FEDCBAFEDCBAFEDCBAFEDCBA    37373737    DFAEBCDFAEBCDFAEBCDFAEBC    57575757    CDFAEBCDFAEBCDFAEBCDFAEB    

18181818    FEDCABFEDCABFEDCABFEDCAB    38383838    DFAECBDFAECBDFAECBDFAECB    58585858    CDAFEBCDAFEBCDAFEBCDAFEB    

19191919    FEBDCAFEBDCAFEBDCAFEBDCA    39393939    DFACEBDFACEBDFACEBDFACEB    59595959    DACFEBDACFEBDACFEBDACFEB    

20202020    FEBCDAFEBCDAFEBCDAFEBCDA    40404040    DFCEBADFCEBADFCEBADFCEBA    60606060    DCAFEBDCAFEBDCAFEBDCAFEB    

 

【【【【問題問題問題問題三三三三】】】】如果現在第一排如果現在第一排如果現在第一排如果現在第一排 4444 顆氣球顆氣球顆氣球顆氣球，，，，第二排第二排第二排第二排 5555 顆氣球顆氣球顆氣球顆氣球，，，，第三排第三排第三排第三排 6666 顆氣球顆氣球顆氣球顆氣球，，，，則則則則

共有幾種不同的射擊方式共有幾種不同的射擊方式共有幾種不同的射擊方式共有幾種不同的射擊方式((((請寫出你的想法及計算方法請寫出你的想法及計算方法請寫出你的想法及計算方法請寫出你的想法及計算方法，，，，不用不用不用不用列出所有列出所有列出所有列出所有

射擊方式射擊方式射擊方式射擊方式))))？？？？(4(4(4(4★★★★))))        A:630630A:630630A:630630A:630630    
    



截止日期：截止日期：截止日期：截止日期：100100100100 年年年年 12121212 月月月月 13131313 日日日日((((星期二星期二星期二星期二))))        下午下午下午下午 4444：：：：00000000    
AAAA    BBBB    CCCC    

DDDD    EEEE    

DE3*2*1=6 DA3 DC3DE3*2*1=6 DA3 DC3DE3*2*1=6 DA3 DC3DE3*2*1=6 DA3 DC3    

ED3*2*1=6 EB3 EC3ED3*2*1=6 EB3 EC3ED3*2*1=6 EB3 EC3ED3*2*1=6 EB3 EC3    

CD3 CE3CD3 CE3CD3 CE3CD3 CE3    

6+3+3+6+3+3+3+3=306+3+3+6+3+3+3+3=306+3+3+6+3+3+3+3=306+3+3+6+3+3+3+3=30    

    

AAAA    BBBB    CCCC    

DDDD    EEEE    

        FFFF    

先射先射先射先射 FFFF 就跟上面一樣有就跟上面一樣有就跟上面一樣有就跟上面一樣有 30303030 個個個個    

DFE3*2*1=6 DFA3 DFC3DFE3*2*1=6 DFA3 DFC3DFE3*2*1=6 DFA3 DFC3DFE3*2*1=6 DFA3 DFC3    

CFE3 CFD3CFE3 CFD3CFE3 CFD3CFE3 CFD3    

DAF3 DCF3DAF3 DCF3DAF3 DCF3DAF3 DCF3    

CDF3CDF3CDF3CDF3    

DACFEB DCAFEBDACFEB DCAFEBDACFEB DCAFEBDACFEB DCAFEB    

CDAFEBCDAFEBCDAFEBCDAFEB    
6+3+3+3+3+3+3+3+3=306+3+3+3+3+3+3+3+3=306+3+3+3+3+3+3+3+3=306+3+3+3+3+3+3+3+3=30    

30+30=6030+30=6030+30=6030+30=60    

    

AAAA    B CB CB CB C    

D E FD E FD E FD E F    

G H IG H IG H IG H I    

J K LJ K LJ K LJ K L    

    M NM NM NM N    

            OOOO    

A B C 30A B C 30A B C 30A B C 30            1111    

D ED ED ED E    

    

A B C 60A B C 60A B C 60A B C 60            2222    

D ED ED ED E    

        FFFF    

    

A B C 90A B C 90A B C 90A B C 90            3333    

D E FD E FD E FD E F    

先射先射先射先射 FFFF 就跟上面一樣有就跟上面一樣有就跟上面一樣有就跟上面一樣有 30303030 個個個個    

DDDD 和和和和 EEEE 也一樣也一樣也一樣也一樣。。。。    

30+30+30=9030+30+30=9030+30+30=9030+30+30=90    

    

A B CA B CA B CA B C    210210210210            4444    



D E FD E FD E FD E F    

GGGG    

先射先射先射先射 GGGG 就就就就跟跟跟跟３３３３一樣一樣一樣一樣有有有有 90909090 個個個個    

或者先射或者先射或者先射或者先射 EEEE 和和和和 FFFF 就有就有就有就有 60606060 個個個個    

90+60+60=21090+60+60=21090+60+60=21090+60+60=210    

    

A B CA B CA B CA B C    560560560560            5555    

D E FD E FD E FD E F    

G HG HG HG H    

先射先射先射先射 GGGG 和和和和 HHHH 就和前面一樣有就和前面一樣有就和前面一樣有就和前面一樣有 210210210210 個個個個    

先射先射先射先射 FFFF 然後然後然後然後 CCCC 就要再算一個新的就要再算一個新的就要再算一個新的就要再算一個新的    

A BA BA BA B    22220 0 0 0         6666    

D ED ED ED E    

G HG HG HG H    

    

GDH3 HGD3 GHD3 GHEGDH3 HGD3 GHD3 GHEGDH3 HGD3 GHD3 GHEGDH3 HGD3 GHD3 GHE3 3 3 3 HEGHEGHEGHEG3 3 3 3 HGE3 HEB1 GDAHGE3 HEB1 GDAHGE3 HEB1 GDAHGE3 HEB1 GDA1111    

3+3+3+3+3+3+1+1=203+3+3+3+3+3+1+1=203+3+3+3+3+3+1+1=203+3+3+3+3+3+1+1=20    

210+210+60+60+20=560210+210+60+60+20=560210+210+60+60+20=560210+210+60+60+20=560    

A B CA B CA B CA B C    1680168016801680            7777    

D E FD E FD E FD E F    

G H IG H IG H IG H I    

把把把把 GGGG、、、、HHHH 和和和和 IIII 放前面就和前面一樣有放前面就和前面一樣有放前面就和前面一樣有放前面就和前面一樣有 560560560560 個個個個    

560+560+560=1680560+560+560=1680560+560+560=1680560+560+560=1680    

    

A B CA B CA B CA B C    2800280028002800            8888    

D E FD E FD E FD E F    

G H IG H IG H IG H I    

JJJJ    

先射先射先射先射 JJJJ 就和前面一樣有就和前面一樣有就和前面一樣有就和前面一樣有 1680168016801680 個個個個    

先射先射先射先射 IJIJIJIJ 和和和和 HJHJHJHJ 是和是和是和是和５５５５一樣各有一樣各有一樣各有一樣各有 560560560560 個個個個    

    

1680+560+560=28001680+560+560=28001680+560+560=28001680+560+560=2800    

    

現在改用另外一種方式算算看現在改用另外一種方式算算看現在改用另外一種方式算算看現在改用另外一種方式算算看    

    

    

AAAA    B CB CB CB C    

D ED ED ED E    

如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話，，，，就是就是就是就是 5*4*3*2*1=1205*4*3*2*1=1205*4*3*2*1=1205*4*3*2*1=120    

但有順序就只能但有順序就只能但有順序就只能但有順序就只能 DADADADA 不能不能不能不能 ADADADAD，，，，所以就少一半要除以所以就少一半要除以所以就少一半要除以所以就少一半要除以 2222    



只能只能只能只能 EBEBEBEB 不能不能不能不能 BEBEBEBE，，，，所以再少一半要除以所以再少一半要除以所以再少一半要除以所以再少一半要除以 2222    

120/2/2=30120/2/2=30120/2/2=30120/2/2=30    

驗證前面第一題計算是正確的驗證前面第一題計算是正確的驗證前面第一題計算是正確的驗證前面第一題計算是正確的    

    

A B CA B CA B CA B C    

D ED ED ED E    

        FFFF    

如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話，，，，就是就是就是就是 6*6*6*6*5*4*3*2*5*4*3*2*5*4*3*2*5*4*3*2*1=7201=7201=7201=720    

但有順序就只能但有順序就只能但有順序就只能但有順序就只能 DADADADA 不能不能不能不能 ADADADAD，，，，所以就少一半要除以所以就少一半要除以所以就少一半要除以所以就少一半要除以 2222    

只能只能只能只能 FEBFEBFEBFEB 其他各種順序都不行其他各種順序都不行其他各種順序都不行其他各種順序都不行，，，，所以就要除以所以就要除以所以就要除以所以就要除以 6(3*2*1)6(3*2*1)6(3*2*1)6(3*2*1)    

720/2/6=60720/2/6=60720/2/6=60720/2/6=60    

驗證前面第二題計算是正確的驗證前面第二題計算是正確的驗證前面第二題計算是正確的驗證前面第二題計算是正確的    

    

A B CA B CA B CA B C    

D E FD E FD E FD E F    

如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話如果都沒有順序的話，，，，就是就是就是就是 6*5*4*3*2*1=7206*5*4*3*2*1=7206*5*4*3*2*1=7206*5*4*3*2*1=720    

但有順序就只能但有順序就只能但有順序就只能但有順序就只能 DADADADA 不能不能不能不能 ADADADAD，，，，只能只能只能只能 EBEBEBEB 不能不能不能不能 BEBEBEBE，，，，只能只能只能只能 FCFCFCFC 不能不能不能不能 CFCFCFCF    

720/2/2/2=90720/2/2/2=90720/2/2/2=90720/2/2/2=90    

驗證前面驗證前面驗證前面驗證前面 3333 計算是正確的計算是正確的計算是正確的計算是正確的    

    

A B CA B CA B CA B C    

D E FD E FD E FD E F    

G H IG H IG H IG H I    

9*8*7*6*5*4*3*2*1=3628809*8*7*6*5*4*3*2*1=3628809*8*7*6*5*4*3*2*1=3628809*8*7*6*5*4*3*2*1=362880    

362880/6/6/6=1680362880/6/6/6=1680362880/6/6/6=1680362880/6/6/6=1680    

驗證前面驗證前面驗證前面驗證前面 7777 計算是正確的計算是正確的計算是正確的計算是正確的    

    

A B CA B CA B CA B C    

D E FD E FD E FD E F    

G H IG H IG H IG H I    

J K LJ K LJ K LJ K L    

        M NM NM NM N    

                OOOO    

15*14*13*12*11*10*9*8*7*6*5*4*3*2*1/(4*3*2*1)/(5*4*3*2*1)/(6*5*4*3*215*14*13*12*11*10*9*8*7*6*5*4*3*2*1/(4*3*2*1)/(5*4*3*2*1)/(6*5*4*3*215*14*13*12*11*10*9*8*7*6*5*4*3*2*1/(4*3*2*1)/(5*4*3*2*1)/(6*5*4*3*215*14*13*12*11*10*9*8*7*6*5*4*3*2*1/(4*3*2*1)/(5*4*3*2*1)/(6*5*4*3*2

*1)=*1)=*1)=*1)=630630630630630630630630    


